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Muzeum mění název i sídlo 

Na přelomu roku byla dokončena stavba nového technického muzea v budově bývalé 

zemědělské školy. Ačkoli bude muzeum pro návštěvníky plně připraveno až v dubnu letošního 

roku, již od 19. ledna si může veřejnost za snížené vstupné prohlédnout první tři expozice – 

Jednou stopou, Pomocník v domácnosti a Posaďte se u nás. 

Význam celého projektu je dále umocněn změnou názvu i sídla instituce zřizované 

Pardubickým krajem. Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě se mění na Krajské technické 

muzeum se sídlem v ulici Kpt. Poplera 272. Depozitáře, 

výstavní i další prostory v ulici A. V. Šembery však nadále 

zůstávají neodmyslitelnou součástí muzea. Jejich historický 

i symbolický význam pro muzeum i obyvatele města tak 

zůstává zachován. 

  

Krajské technické 

muzeum 

Kpt. Poplera 272 

Otvírací doba v období 

19. 1. – 17. 4. 

Pondělí až pátek 

13.00 až 17.00 
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Výstavy 
 

Cylindrická hrací skříňka od Gustava Řebíčka.  

Představujeme jeden z pozoruhodných exponátů 

„pánského pokoje“ na výstavě Dotek starých 

časů – ve vánočním hávu, kterou si můžete 

prohlédnout v našem muzeum v Šemberově ulici.  

Dřevěná hrací skříňka s cylindrickým 

mechanismem po natažení pružiny přehrává dvě 

rozdílné melodie. Spolu s dalšími historickými 

hracími stroji patří do sbírky Michala 

Klokočníka, který ji úplnou náhodou objevil v jednom z pražských antikvariátů. Ležela jako 

solitér mezi hromadou knih. Mimořádně cenná je především díky dochované signaci na hřebenu 

stroje, která potvrzuje autorství Gustava Řebíčka. Ten byl synem významného hodináře Franze 

Řebíčka původem z Dašic. Skříňka se dochovala ve velmi dobrém, původním stavu, bez 

viditelných zásahů či známek pozdějšího restaurování. Právě tato autenticita jí dodává zvláštní 

kouzlo a umožňuje nahlédnout do světa jemné mechaniky 19. století. Dotváří atmosféru 

dobového interiéru a připomíná um i řemeslnou zručnost své doby. Historické hrací stroje 

představují jedinečné spojení technické vynalézavosti a estetického cítění. Vznikaly s důrazem 

na precizní ruční zpracování a byly určeny nejen k poslechu hudby, ale i jako reprezentativní 

součást interiérů. Jedná se o doklad vývoje jemné mechaniky a předchůdce moderních 

zvukových záznamových zařízení. 

 

  

Do 28. 2. 2026 

Šemberův dům 

výstava Dotek starých časů 
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Proběhlé akce 

Draní peří se opět vydařilo 

Letos probíhalo v našem muzeu draní peří už po čtvrté. 

Co dodat. Byl to poetický návrat do doby našich předků. Odvedli jsme kus práce a přitom se 

pobavili. Starých příběhů a poučných vyprávění bylo připraveno na celé dvě hodiny práce. I na 

občerstvení došlo. Zájem nás moc potěšil a ještě více asi prosba o rezervaci místa na příští draní. 

Za foto děkujeme doprovodu jedné z účastnic. 

Draní peří bylo typické především v zimě. Nejčastěji se z posbíraného a oškubaného peří hus 

a kachen vytvořila náplň do peřin a polštářů. Zejména pokud v hospodářství bylo hodně děvčat, 

jimž bylo nutné připravit výbavu, měla hospodyně plné ruce práce. Za podřadné bylo 

považováno peří slepic, které je jako náplň vyloženě nevhodné. Odpad byl výborné hnojivo 

a dlouhá pera posloužila k výrobě mašlovaček (peroutek). V muzeu tuto činnosti opakujeme 

každý rok a příjemnou 

atmosféru podvečera s prací, 

občerstvením i zábavou si 

vždy účastníci užijí. 
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Co nás čeká? 

Komentovaná prohlídka výstavy Dotek starých časů 

Vysokomýtské muzeum zve na 

prohlídku výstavy Dotek starých 

časů s Michalem Klokočníkem, 

Vandou Rektorisovou a Soňou 

Krátkou. Budete mít možnost se 

dozvědět celou řadu zajímavých 

informací o vystavených 

předmětech, proto neváhejte 

a přijďte do Šemberova domu.   

 

 

 

 

Komentované prohlídky v areálu zámku a parku Odborného učiliště 

Chroustovice v roce 2026 

V lednu zámek i park zakryla poetická sněhová pokrývka. Za pár měsíců ale začne 

průvodcovská sezóna, na níž se vysokomýtské muzeum podílí již několik let. 

V zámku sídlí odborné učiliště s učebnami, internátem a výukovým zázemím. Během prohlídek 

mají ale návštěvníci možnost poznat historii místa včetně zajímavostí a areál si prohlédnout. 

Poprvé se brána otevře v rámci celorepublikové akce Víkend otevřených zahrad. 

Na návštěvníky se těšíme v neděli 14. června 2026. Prohlídky budou začínat v 13.00 a v 15.00 

18. 2. v 17.00 

Šemberův dům 

Komentovaná prohlídky 

výstavy Dotek starých časů 
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a důrazně žádáme o dochvilnost. 

Přibližně v 14.30 bude možné 

s průvodcem navštívit kostel 

sv. Jakuba. 

Vstup bude možný také po dvě letní 

prázdninová odpoledne 5. července 

2026 a 2. srpna 2026 vždy ve 13:00. 

Po prohlídce zámku a parku lze opět 

navštívit kostel. Poslední možnost 

pak nabízíme v rámci Dnů 

evropského kulturního dědictví v neděli 20. září 2026. V tento den proběhnou dvě prohlídky od 

13.00 a 15.00 hodin. I mezi nimi můžete zajít s průvodcem do nedalekého kostela sv. Jakuba.  

Jednotné vstupné zůstává ve stejné výši jako minulý rok, tedy 50,- Kč. V kostele prosíme 

o příspěvek do kasy. Za vysokomýtské muzeum se na realizaci oblíbených prohlídek podílí 

Soňa Krátká a případné dotazy směřujte tedy bez obav na její osobu. 

 

 

 

 

  

14. 6. 13.00 a 15.00 

5. 7. 13.00 

2. 8. 13.00 

20. 9. 13.00 a 15.00 

Zámek Chroustovice 

Komentované prohlídky 
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Zajímavosti ze sbírek 

Sodomkovy saně jsou jako nové 

Prací muzea není exponáty pouze shromažďovat a vystavovat je, ale také pečovat o jejich stav 

tak, aby byly zachovány pro budoucí generace. Právě to se nyní podařilo u tažných saní 

z počátku 20. století z dílny Josefa Sodomky. Do sbírek muzea se dostaly před šesti lety a nyní 

byly dokončeny restaurátorské práce, které tomuto zimnímu dopravnímu prostředku vrátily 

jeho lesk a krásu. 

Kromě nových vrstev nátěru a zeleného polstrování se podařilo obnovit i takové detaily, jako 

je obrázek jelena v přední části saní. Renovace proběhla za podpory Ministerstva kultury 

v Muzeu historických saní a kočárů v Čechách pod Kosířem. Exponát se stane součástí jedné 

z nových expozic Krajského technického muzea v ulici Kpt. Poplera. 
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Psalo se před 90 lety 
 

Na závěr našeho měsíčníku opět přinášíme několik zpráv z historického tisku. Podíváme se do 

únorových čísel Stráže českého východu a zjistíme, co trápilo tehdejší obyvatele vysokomýtska. 

Mezi zprávami o schůzích, plesech a různých pozvánkách najdeme rovněž několik varování. 

Jedním z nich je výstraha před žebrajícími dětmi. Dítka z méně majetných rodin byla rodiči 

vysílána, aby si vyžebrala peníze „k dobru“. Děti však při těchto příležitostech kradly 

a obohacovaly se více, než dobrodinci původně očekávali. 

Tři takoví výrostci z pomocné školy ve Vysokém Mýtě byli zadrženi koncem února. Při svém 

žebrání se nestyděli ukrást náprsní tašku zubnímu technikovi Prixovi. Doktoru Podzemskému 

odnesli plnou peněženku a neváhali se porozhlédnout ani u továrníka Stratílka, u kterého si 

přišli na větší obnos peněz a zlaté hodinky. Tisk dále nabádal, aby žebrající děti nebyly ve své 

činnosti podporovány. Pokud něco vyžebrají, peníze se zpravidla stejně nedostanou k rodičům, 

a pokud ano, často je otec propije. 

Nekradly ovšem pouze děti. Během února bylo zaznamenáno například větší množství 

odcizených kol. Na těchto zločinech se zřejmě nezávisle na sobě podílelo více pachatelů, kteří 

byli postupně zadrženi. Ukazuje to nejen na rozšířenost cyklistiky v našem městě, ale rovněž 

na to, jak ceněným dopravním prostředkem kolo bylo, když se jeho krádež zlodějům vyplácela 

– či nevyplácela. 

Jedním z lupičů byl i jistý Jan Matl z Polné. Ten se jednou z pátku na sobotu vloupal do 

řeznického krámu pana Musila. Když mu čin vyšel, neváhal hned další noc opět zkusit štěstí. 

Tentokrát byl však chycen řezníkem Svěrákem a zpacifikován. Na světlo vyšly i další jeho 

skutky, včetně krádeže kola doktoru Podzemskému. Pan doktor si tak v únoru roku 1936 zřejmě 

se zloději i četnictvem užil své. 



 

 

Na závěr… 

 

Děkujeme, že jste si našli čas a přečetli si náš Vysokomýtský muzejní postilion. I nadále Vás 

v něm budeme pravidelně informovat o událostech a zajímavostech z našeho muzea. Další 

číslo vyjde opět za měsíc. 

 

Pro více informací doporučujeme sledovat naše: 

 

Webové stránky 

 

Facebookové stránky  

 

Instagram 

 

 

https://www.muzeum-myto.cz/cs
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064726898881
https://www.instagram.com/regionalni_muzeum_vysoke_myto?utm_source=ig_web_button_share_sheet&igsh=ZDNlZDc0MzIxNw==
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